



Una patria: ESPAÑA Un caudillo: FRANCO

La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Se ha llevado a cabo en Asturias, en el sector de Escamplero, una importante operación que dió por resultado la ocupación por nuestras tropas de la línea de trincheras enemigas, que quedaron en nuestro poder

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas de la mañana de hoy, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta y Sexta Divisiones. --Sin novedades dignas de mención, con ligeros tiroteos de fusil y de cañón.

Octava División. --Frente de Asturias. --Se ha llevado a cabo en el sector de Escamplero una importante operación que dió por resultado la ocupación por nuestras tropas de la línea de trincheras enemigas, que quedan en nuestro poder.

En Oviedo dos intentos de ataque del enemigo con tanques rusos fueron rechazados, quedando destruidos dos de ellos.

Un avión enemigo ha sido derribado por el fuego de nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Divisiones de Avila y Soriano. --Sin novedades dignas de mención.

División reforzada de Madrid. --Fuego de fusil y de cañón, sin otra novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención. Nota. --- Son en absoluto falsas las noticias propagadas por las radios rojas para sostener la moral de sus milicianos, en lo que se refiere a la ocupación de Toledo, Navalcarnero y Ciudad Universitaria, así como de progresos por ellos conseguidos en Asturias. La realidad es que están sufriendo reverses y el número de muertos, según las declaraciones de algunos prisioneros, pasa de cuatro mil.

La moral de las poblaciones rojas está decaída, a consecuencia de los millares de bajas sufridas en los últimos ataques que llevaron a cabo y la carencia absoluta de artículos de primera necesidad, de los que sólo disfrutaban en pequeña cantidad los milicianos.

Únicamente las medidas de terror logran contener el descontento de la población civil.

Salamanca, 5 de marzo de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La actitud de Italia ante el incidente provoca o por el Gobierno inglés

Roma. --No ha quedado liquidado, ni mucho menos, el incidente anglo-italiano provocado por el Gobierno británico al invitar al extranjero a enviar una representación a los actos de la coronación del rey Jorge VI.

En Roma no consideran aceptables las explicaciones más o menos ofiosas que se han dado sobre las causas de la invitación del extranjero, y si el Gobierno británico no vuelve de su inexplicable acuerdo, no tendría nada de particular el que Italia no enviara representación a los actos de la coronación del rey Jorge VI.

Posiblemente, la actitud de Italia en tal caso sería secundada por algunos otros países.

Mujeres al servicio de España

Mujeres al Servicio de España acudida a inscribirse de diez a una y de cuatro a nueve en las oficinas, Plaza de España, 27, para trabajar en el taller instalado en el edificio de la Lucense, en la plaza de San Fernando.

En estas oficinas se entregará la labor para su confección a domicilio, se reciben donativos en género y metálico y se toma nota de las ofertas de máquinas de coser para pasar luego a recogerlas a domicilio.

Aviso importante

Habiéndose dispuesto por el excelentísimo señor general de la Octava División la instalación en esta capital, de un hospital con capacidad para 400 camas, en previsión de que sea necesario utilizarlo, este Gobierno civil acordó hacer un requerimiento al vecindario de Lugo, a fin de que, urgentemente, y dándose cuenta del apremio de las necesidades actuales, se apresuren todos y cada uno de los habitantes de esta ciudad, a hacer ofrecimientos del número de camas con que puedan contribuir al fin indicado, bien entendido, que el referido ofrecimiento deberá hacerse sin regateos ni mezquindades, pues de observarse éstos por este Gobierno civil, se apresurará a corregirlos como hubiere lugar, pues no son los actuales momentos de vacilación sino de cooperación cada uno en la medida de sus fuerzas, a todo aquello que las circunstancias actuales obligan.

Este Gobierno civil hace público asimismo que deberá extenderse dicho ofrecimiento al equipo que debe llevar cada cama y que consistirá en un somier, un colchón, una almohada, una manta, cuatro sábanas y dos fundas de almohada.

A continuación se hace pública la relación de personas que en el acto de ser invitadas a cooperar al fin indicado, han ofrecido

Eden dice que los trabajos para realizar el control están a punto de concluirse

Londres. --El gabinete británico ha hecho público que adoptará las medidas legales para la puesta en marcha de los acuerdos del Comité de no intervención.

Eden ha manifestado que los trabajos para realizar el control están a punto de concluirse. Se supone que dentro de quince días podrán entrar en vigor las medidas de vigilancia de puertos y fronteras.

El rearme inglés. Londres. --El obispo de Liverpool se ha pronunciado, en una carta pastoral, contra el rearme.

“El libro blanco del rearme” escribe—resulta descorazonador, ya que el destinar en tiempo de paz mil quinientos millones de libras en armamentos, significa que la situación política se encuentra en bancarrota.”

Otro Prelado también expresa en su periódico diocesano su criterio desfavorable al rearme.

El partido laborista ha desistido de su oposición al plan.

Voluntarios checos. Praga. --El diputado comunista, Ralkwis, ha declarado en la Cámara que había ido a España a luchar con los bolcheviques, dos compañías de voluntarios checoslovacos.

La espada de Moscardó. Paris. --Según informa “L'Echo de Paris”, no podrán entregar la espada que los lectores de este periódico regalaban al defensor del Alcázar toledano, general Moscardó, por no conceder el gobierno soviético de Blum autorización a la comisión que iba a entregársela solemnemente, para venir a España.

Miedo a perder las minas de Utrillas

Avila. --La resistencia de los rojos en la zona de Calamocha es debida a que no tienen otro carbón en Cataluña que el de las minas de Utrillas, y que si pierden esta zona se quedan sin combustibles para uso doméstico e industrial.

LA "NOVELA" DEL DUQUE DE WINDSOR

Las alhajas de la reina Victoria serán llevadas por mister Simpson

Londres. --Las gestiones entabadas entre la familia real inglesa y el duque de Windsor parece que han sufrido una detención. La cuestión financiera ha sido arreglada recientemente en las entrevistas que tuvieron los duques de Windsor y de Kent.

Por una parte, el duque tendrá una renta de dos millones y medio de francos al año, y será reversible sobre su mujer y sus hijos, si los tuviere. Esta renta le será entregada y suministrada por la familia real inglesa. Por otra parte, Jorge VI asegura, de su pequeño patrimonio, los gastos de instalación de su hermano mayor. Su cuantía se calcula en unos doce millones de francos.

El acuerdo definitivo no está firmado. Parece que las partes no están conformes sobre la suerte que se reserva a ciertas alhajas de la corona de Inglaterra. La más grande de discreción se observa en este particular por los interesados, pues no se trata de recuerdos personales. Se trata de joyas de gran valor: diademas, brazaletes, pendientes y collares de perlas. Estas joyas pertenecieron a la gran reina Victoria y a la reina Alejandra, y al príncipe de Gales con esta indicación: “Que debían ser entregadas un día a la joven que debiera ser un día su esposa adorada y honrada por todo el imperio”.

Se sabe que en el momento de la partida precipitada de Mrs. Simpson de Londres, se trató de la restitución de alhajas de gran valor que tenía en su poder.

Estas alhajas, eran propiedad de las reinas difuntas?

Por el momento, el duque de Windsor mantiene sin desfallecer su punto de vista. Esas alhajas las dió a Mrs. Simpson, y ésta es quien las llevará. Por su parte, la familia real inglesa, mantiene una opinión enteramente contraria.

Esta es la razón por la cual el acuerdo del Duque de Windsor con su familia aún no ha sido firmado.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. -- El general Queipo de Llano comenzó su charla de anoche diciendo: Saben ustedes perfectamente cuanto se ha desarrollado el marxismo por todas partes y o mucho me engaño o creo que vamos a cortar las alas muy pronto. Esos marxistas tienen representantes en todos los sitios, que siguen admirablemente la máxima de utilizar la mentira.

En América, sin duda, por el clima, la imaginación se desarrolla y así es muy curiosa la noticia que daba Radio Madrid, diciendo que una emisora de Sudamérica comunicaba que la población civil de Toledo huye llevándose todos sus enseres. Que los habitantes están cansados de sufrir las bombas y abusos. Quien tal dice demuestra un desconocimiento absoluto de los asuntos militares, ya que contunde la pieza que lanza el proyectil por tiro indirecto con el mismo proyectil. Y añade que los fascistas convirtieron los edificios en montones de ruinas, siendo su situación muy crítica, conservando para refugiarse solamente los restos del Alcázar. Todo esto fue transmitido por Madrid a Sudamérica y ahora vuelve Madrid a dar la noticia, como si no fuese de su procedencia.

La radio oficial del ministerio de la Guerra confirma que sus fuerzas han entrado en la ciudad de Toledo, para que esto se crea mejor empieza por confesar que han fracasado en el ataque a San Claudio, en Asturias, dejando en mal lugar a esas otras emisoras que daban por cierto la conquista de San Claudio y el centro de la ciudad de Oviedo.

Dice también esa misma radio que hemos abandonado Navalcarnero y que han destruido el Hospital Clínico. Pues no han entrado en Toledo ni hemos abandonado Navalcarnero, ni han volado el Hospital Clínico. Todo esto lo dice porque que la manada borreguil marxista crea en esos pretendidos éxitos.

Y para que se vea hasta donde llega el cinismo, la desprecupación y la desvergüenza del Gobierno, he de dar cuenta de una carta que me envía un íntimo amigo mío, marxista, que logró salir del paraíso de los rojos de Valencia, con pretexto de desempeñar una comisión y no piensa volver a la gloria de los marxistas. Ese señor cuyo nombre no doy a la publicidad porque deja familia en Madrid y Valencia, y que por ser persona influyente entre los marxistas podía circular por todas partes. Me cuenta con verdadera gracia que hace quince días el Gobierno de Valencia daba la noticia de que el Gobierno inglés había decidido ponerse a su favor. Llegaron a Valencia unos barcos de guerra ingleses. El consúl de este país en Valencia fué a visitar al puerto al jefe de aquella escuadra y le invitó a que se trasladase a tierra.

Llegaron al ministerio de Marina y en el Ayuntamiento lo pasaron a un salón y fueron presentándole a varios dirigentes marxistas, sin duda para que al salir fuesen publicando la nueva buena. Después pasó al despacho donde muy orondo y rollizo, a pesar del hambre que hay en Valencia, Indalecio Prieto le recibió muy amable y sin darle apenas tiempo para saludarle abrió la puerta de otra habitación en donde estaba reunido el Gobierno, y el jefe de la Marina se vio sorprendido por un fogonazo de los fotógrafos en el momento que saludaba al Gobierno. Al día siguiente publicaba la prensa esta fotografía. La encerrona estaba hecha y contra ella protestó aquel marino respetable y su tono no fué muy amable.

Es sabido que cuando los marinos llegan aun puerto van siempre de gala para hacer las visitas oficiales u ofiosas, y en ésta el jefe de la Escuadra vestía el traje de diario. Parece ser que dicho marino amonestó al consúl inglés por su proceder y éste se disculpó con el Gobierno. Y yo pregunto, ¿sería una infamia del Gobierno de acudir con el consúl?

En Almería también hay un consúl inglés llamado Morrinson, que es tan rojo como cualquier marxista. Es pariente de Burgos Corujo, representante de los rojos en Gibraltar. Este señor es un enlace que tiene Corujo para entenderse con Gibraltar y el Gobierno de Valencia.

Una familia de Almería que iba a salir de la población, cuando tenía todo preparado fué denunciada por ese consúl inglés. Lo que constituye una indignidad.

En los Estados Unidos también “Radio Castilla” es un excelente aparato receptor. Representante en Lugo y su provincia, Pedro V. la Gandoy, Manuel Becerra, 16.

hay marxistas y como es natural son embusteros. Un periódico del 19 de febrero publica un artículo titulado: “Los nazis matan a oficiales de Franco”, y refiere que dicen de Gibraltar, que han llegado allí oficiales rebeldes, que ocupan altos puestos y que en una batalla en miniatura desarrollada en Sevilla han sido muertos varios oficiales por alemanes. Este mismo periódico publica otra noticia asegurando que todas las comunicaciones con Sevilla han sido cortadas y que Radio Sevilla ha estado silenciosa por un período bastante largo. ¡Caramba, y no nos habíamos enterado! Esto lo dice un periódico americano, si bien es cierto que se lo comunican de Gibraltar en donde hay tantos rojos refugiados.

De todos los marxistas el único que no sabe mentir es el doctor Negrín. ¡Pobre doctor Negrín! El sabe cuanto afecto le tengo y como lamento la situación en que se encuentra. Amigo Negrín, dime como te he de mandar una caja de botellas de vino, porque aunque no eres borracho, se que te gusta. Seguramente la fama que tengo yo de beber me la ha dado el doctor Negrín, a quien en varias ocasiones le he mandado cajas de vino y éste le decía a sus chicos: este señor es el del vino. Tendrá que volver a Alemania en donde ya ha estado repatriado porque en España ya no es posible que pueda vivir. Pues bien, digo que no sabe mentir porque una comisión de las Vascongadas fué a Valencia, le visitó como ministro de Hacienda, y en el curso de la conversación les dijo: Aquí en mi despacho no manda nadie en mí, más que yo. Y luego hizo una pausa y añadió: Cuando estoy solo. Esto lo decía porque a su lado, como al de todos los ministros hay siempre un representante de la C. N. T. o de la F. A. I. y el ministro no puede tomar ninguna resolución sin la aprobación de aquéllos.

Propósito de las Vascongadas, dos señoras que huyeron de Bilbao

Habla España

Salamanca. -- En la emisión de ayer noche, Radio Salamanca, como de costumbre, hizo unos acertados comentarios a las noticias lanzadas por las radios rojas.

Entre otras cosas, el locutor hizo referencia a una noticia aparecida en la prensa alondinense, según la cual se esperan para muy pronto acontecimientos sensacionales en España.

Nos referimos a uno de los periódicos ingleses--a la toma de Madrid, pues parece que se ha iniciado algo así como si se tratase de infiltrarse en la capital por la parte de Vallecas.

Es lógico -- dice luego el locutor de la Radio Nacional-- que Inglaterra lo mismo que Francia, que también deja traslucir todas probabilidades, piensen así, ya que para ellos basta con oír a los desgraciados que regresan a su país, de España, después de haber luchado al lado de los rojos y padecido la tiranía de los rusos.

En los gritos de trinchera a trinchera, dicen estos días los milicianos al servicio de Rusia: Ya sabemos que entraremos en Madrid. Ya sabemos que habéis entrado en Málaga; pero hemos de seguir aquí porque Rusia lo ordena. Probablemente dirán luego para sí: ¡Quién pudiera pasarse a nuestro lado!

Las altas esferas de la República han dejado a la capital sumida en el mayor abandono económico, demostrando así el espíritu de los directores, que un mes antes de llegar las tropas nacionalistas a las puertas de Madrid emprendieron la huida, obligando, sin embargo, a los milicianos a que sigan defendiéndola.

¡Aprende Moscardó-- agrega humorísticamente el locutor-- ya ves que has hecho el ridículo, al mantener al lado de tus soldados que te abrazaban. Tú, según la teoría de los jefecillos rojos, debes marcharte de Toledo y dejar a los soldados y a las mujeres y a los niños que en el Alcázar se refugiaban que se defendiesen como pudiesen.

Pero esta cobardía de los jefes rojos va dando ya su fruto, y así el diario “Mundo Obrero”, en uno de sus últimos números, decía lo siguiente: “Si perdimos la guerra, Largo Caballero y todos los componentes del Gobierno serán fusilados por el pueblo”.

Es algo así como si te dijeran: Señor Largo, largo.

Y también se lo dirán al masónico Martínez Barria.

Otro periódico comenta que remitan del Gobierno de Valencia se negado a conceder un crédito para reparaciones y mueblaje del domicilio del presidente de la República.

¡Pobre Manolo, tú tan listo, tan ateneista y tan estadista de vía estrecha! ¡Quién te había de decir cuando días los aplausos de la C. N. T. y de la F. A. I. con los puños en alto que éstos mismo habían de negarte esos miserables veinte mil duros para arreglar tu casa? Se me ocurre a mí que lo puedes solucionar pidiéndole a Marcelino Domingo que te envíe algunos de los muebles que adquirió cuando fué presidente del Tribunal de Garantías y las medias rojas que usaban sus criados.

De Valencia años llega la noticia de que allí las autoridades rojas han ordenado el fusilamiento de algunas personas, por el sólo delito de hacer manifestaciones censurando y protestando contra el asesinato del señor Calvo Sotelo.

¡Pobres rojos! Están siempre condenados a ser frustrados por mantener tendencia honrada y de repulsa para el crimen. Las mismas emisoras marxistas lo pregonan con esta noticia.

Y ahora voy a terminar con un comentario curioso. He visto en uno de los últimos números del periódico comunista de Paris “Humanité” una fotografía encabezada con la siguiente inscripción: “Madrid. ¡No pasarán!”, y al pie de la misma: “El dolor de los que acaban de reconocer a los suyos asesinados por los fascistas”. Esta fotografía presenta a tres mujeres en cuyos rostros y gestos se aprecia un dolor profundo, contemplando un cadáver. A continuación de la fotografía aparece un artículo en los tonos que es de suponer, enviado por el corresponsal de dicho diario en el frente de Madrid.

Pero ahora oídme bien. Que me oiga el mundo entero. Tengo en mis manos, a disposición de quien quiera comprobarlo, el cliché de aquella fotografía, que está hecha por nosotros, por las tropas del Generalísimo, y recoge el momento verdaderamente emocionante en que la esposa y las hijas del juez de uno de los pueblos liberados del yugo marxista encuentran el cadáver de su padre asesinado por las hordas soviéticas.

El canalleco corresponsal de “L'Humanité” cogió una de estas fotografías y la envió a su periódico, aplicándonos a nosotros el salvajismo de ellos.

¡Canalla marxista-- como a diario os llama el general Queipo de Llano-- sabed que no se engaña tan fácilmente a los que hemos vivido muchos días bajo vuestro dominio y hemos logrado escapar de él! Vosotros, hijos de la mentira, tenéis que coger nuestros propios documentos para aplicarnos el salvajismo que ponéis en práctica. Nosotros, con la verdad, salvaremos a España.

camas completas: Excelentísimo señor gobernador civil interino, dos camas; señor gobernador militar, dos; don Antonio de Ron Pardo, una; señor Fenollera, jefe provincial de Falange Española, dos; don Eloy Maquieira, dos; Balneario de Lugo, doce; don Rufino Dugnot, una; señores de Montenegro Neira, de su casa de Mirandela (Castroverde), cinco camas; señorita María de Ron Pardo, una; señora marquesa de Villaverde de Limia, de su palacio de Bóveda, diez; doña Teresa López Vázquez, viuda de Quiroga Espui, una. Total 39 camas.

La señora marquesa de Villaverde de Limia ha ofrecido además al señor gobernador civil su palacio de Bóveda para instalar en él un hospital de sangre si fuese necesario.

NOTA. -- Se advierte que en este Gobierno civil se admiten ofrecimientos de camas completas durante el día de mañana, 6 del corriente, hasta las dieciocho horas, momento en el cual y de no contar con el número suficiente, se procederá a la requisa de aquellas, cosa que este Gobierno desearía evitar, advirtiéndose, al mismo tiempo, que para este fin no se admiten cantidades en metálico, pues el requerimiento se contrae a las referidas camas y equipo.

“LA ESTRELLA”

Sociedad Anónima de Seguros

Esta acreditada Sociedad ha establecido su Dirección provisional en AVILA, Calle de Tomás Pérez núm. 10, de donde atiende al desenvolvimiento de su negocio en todo el territorio liberado.

Sub-Director en Lugo: Don Antonio Miño Seoane
Calle de Castelar núm. 1, bajo - Teléfono núm. 402

me han dicho algunas cosas graciosas acerca de mi popularidad en Bilbao, donde los rojos, los blancos y los de otros colores me escuchan todas las noches, y tan poco popular soy que han puesto a un dulce el nombre de "Queipo"...

coletadas del monstruo y eso que hoy llamaron en Bilbao por radio al batallón de choque. Por el contrario, nuestras fuerzas han atacado y conquistado algunas posiciones, desde las que el enemigo hostiliza la carretera. En el Ejercito del Sur, por Montoro y Lopera, ligero tiroteó y lo mismo en el sector de Orgiva.

El señor Queipo de Llano se despidió, dando las buenas noches hasta mañana.

Sevilla. — El día 16 del pasado mes de febrero el Ayuntamiento de Murcia puso en circulación una emisión de billetes de 0,50 céntimos de peseta, obligando a los poseedores de plaas y billetes de Banco a canjearlos por éstos papeles, asegurando que esta plata y billetes serían la garantía en Cajas Municipales del valor de semejante papelucho.

También van a poner en circulación una emisión de billetes de una y dos pesetas. Se conoce que los dirigentes rojos murcianos están preparando las maletas y quieren llevarse de paso la plata de sus convecinos.

Lechería Moderna M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

Estado caótico de Almería

Roma. — Comunican de Almería que la vida después de la caída de Málaga en poder de las tropas del general Franco, se ha agudizado de manera alarmante, ya que la vida precaria que llevaban en la ciudad almeriense por la falta de viveres que era grande, y ahora mucho más por el aumento de población, debido a los refugiados rojos de Málaga y su provincia que se calculan en unos 50.000.

Pan hace días que no hay, porque ni en los pueblos de la provincia se encuentra trigo. Esto ha dado lugar a manifestaciones e nlas que ha tenido que intervenir la Guardia civil al objeto de contener a las masas, habiendo varios muertos y heridos.

Los ánimos en Almería se hallan muy exaltados ante tales hechos.

Teresa Redondo Modista diplomada en corte y confección, se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señoritas para corte. Obispo Izquierdo, 6-cuarto

El Gobierno Nacional denuncia algunos manejos de los marxistas

Sevilla. — El Gobierno Nacional se ha dirigido a las potencias que firmaron el cata de Algeciras, denunciándoles las tentativas de los comunistas franceses de perturbar la paz existente en nuestra zona de protectorado en Marruecos.

Se sabe que ciertos elementos del Frente Popular francés han enviado armas a dos cábilas de las sometidas a España, con el objeto de que inicien un levantamiento, cosa que aprovecharían los franceses para invadir nuestra zona, alegando para ello que los nuestros atacarían sus fronteras. Todo esto se hace con vistas de en momento oportuno apoderarse de Alhucemas.

Esto, como es lógico, es infringir los tratados de 30 de marzo y 12 de noviembre, sembrando al mismo tiempo la intranquilidad en la zona sometida a España, a la auténtica España.

El Gobierno Nacional, ante tales hechos, denuncia, como antes de hecho, a las potencias que firmaron el acta de Algeciras, para que nombren una comisión internacional que compruebe la política comunista que el Frente Popular francés trata de ejercer en Marruecos, para romper la paz que con los

marroquíes tenemos en la zona de protectorado, cosa que por otra parte pudiera traer incluso un conflicto internacional de graves consecuencias.

Rusia, ya que no puede dominar a los nacionalistas busea el medio de revolucionar a los marroquíes, pero tenemos la seguridad que no lo conseguirá. Son los exteriores de la muerte el que le obliga a tomar esta medida tan poco humana y tan rastrera.

Con respecto a la anterior noticia la prensa francesa hace sabrosos comentarios, diciendo que el Frente Popular quiere acometer en Marruecos contra el generalísimo Franco ante su impotencia para vencerlo dentro de la península, pero que ciertamente no se sabe quien será el que ataque, pues tienen el convencimiento de que las tropas de Franco son invencibles.

Uno de estos diarios termina diciendo que al Frente Popular, con Blum a la cabeza, no le importa que se hunda Francia, con tal de seguir medrando a su antojo.

UNA PATRIOTICA INICIATIVA

Edición del «Martirio de España»

Don José María Arellano, ilustre gobernador civil general de Guipúzcoa y Vizcaya, acaba de hacer pública una iniciativa suya que responde perfectamente a los sentimientos patrióticos de que tan al-

ta y repetida prueba ha dado desde que, con acierto insuperable y con tacto ejemplar, rigió los destinos de la provincia.

El señor Arellano ha querido honrar la memoria de las víctimas caídas en España por el furor asesino de las hordas rojas, y al mismo tiempo reunir en un documento la prueba palpante de aquellos crímenes, vergüenza de la humanidad, con los cuales se ha ido tejendo la historia de la dominación marxista y separatista en los pueblos de España.

Se trata de editar una obra en la cual, por orden alfabético se consignará la biografía sucinta de aquellos mártires, detallando la forma alevosa y sañuda con que fueron asesinados.

El libro de titulará «Martirio de España» y estará dedicado al generalísimo Franco, rector de España, siendo dirigida su redacción por el señor Arellano quien ha puesto en esta empresa todo el entusiasmo de su patriotismo.

Ya han comenzado los trabajos para acopio de datos, contándose con valiosos y desinteresados colaboradores, ya que todos los elementos que han de intervenir en la tarea quieren ofrecer gratuitamente su esfuerzo a la causa de España.

El papel y la impresión serán también, seguramente, gratuitos, destinándose los ingresos de la obra a la Suscripción Nacional.

Aplaudimos con entusiasmo la acertada iniciativa del ilustre gobernador y le felicitamos calurosamente, ofreciéndole con leal afecto, nuestra modesta pero cuanto sirva en pro de la gran obra «Martirio de España».

Miaja prepara la la fuga

Sevilla. — Después de los últimos fracasos de los rojos en el frente de Madrid se tiene la certeza en la capital de España que toda resistencia es inútil.

Se asegura que en la Plaza de Oriente y cubiertos para que no sean vistos por los milicianos hay tres aviones, preparados para que el general Miaja y sus secuaces en momento oportuno puedan huir.

Miaja no cuenta ya con los milicianos, porque éstos se niegan a combatir y el bueno de Miaja prepara la fuga antes de caer en poder de los nacionales.

Unas declaraciones de Duclós en Valencia

Bilbao. — La Aviación nacional ha arrojado octavillas dirigidas a los «gudaris» (milicianos vascos), en las que se pone de manifiesto su traición a los ideales religiosos, al luchar contra la España católica, y al lado de los rojos.

En todos los sectores de los frentes vascos, a causa del tiempo, se ha abierto un nuevo parentesis.

Se sabe que los frentes de Vizcaya y Santander, se desplazaron a Asturias para los recientes ataques, varios batallones rojos. A Reinosa han llegado dos trenes abarrotados de heridos, que han sido alojados en los hospitales y en las casas particulares. Nuestros altavoces callan. Por eso los rojos gritan en estos días: «Decidnos algo de la guerra. Cuando toméis Madrid, nos lo decís, para pasar-

nos a vuestras filas». La persecución en Santander contra las familias derechistas se ha recrudecido. La C. N. T. sigue siendo dueños sagrados, los rojos han organizado sacrilegas y horripilantes

Declaraciones de Duclós en Valencia

Valencia. — El vicepresidente de la Cámara francesa, Duclós, que se encuentra en Valencia, ha hecho declaraciones. Dijo que los comunistas franceses han ayudado cuanto les ha sido posible a los marxistas españoles. Al referirse a la intervención, manifestó que el Comité se habían dado pruebas de la violación de la neutralidad por parte de Francia y Rusia, no las tenían para acusar a Italia y Alemania. Ataca política de Inglaterra, que es un marítimo — a su juicio — será un guero efectivo de la España roja.

Inglaterra tendrá bajo su custodia las fronteras y costas de Portugal su aliada, y por esa razón se le inspira confianza. Por otra parte la intervención de Francia resultará nula a favor de los rojos, ya que los mandos de la Marina francesa, no inspiran confianza a los comunistas. Alemania e Italia completan la patrulla internacional.

Se mostró contrario a la repatriación de los voluntarios extranjeros, diciendo que todos eran hombres libres y no podían volver a sus países si no querían. No les han enviado sus Gobiernos. Los comunistas franceses no pueden estar conformes con lo que se dice en los centros diplomáticos: «China no haya extranjeros en España, los españoles se las arreglarán entre sí».

Lisboa. — Se conocen los motivos de que el gobierno rojo de Valencia haya acordado trasladarse a Cataluña. El mal rumbo que la guerra lleva para los rojos ha contrariado enormemente a los Sindicatos y organizaciones sindicales que apoyaban al gobierno de Largo Caballero.

Se reunieron los representantes de estos Sindicatos y organizaciones y en medio de una borrascosa sesión se aprobó por gran mayoría de votos una resolución exigiendo del Gobierno la inmediata adopción de medidas urgentes de carácter excepcional, para garantizar de un modo efectivo la seguridad y defensa de las costas mediterráneas en el Levante español, cuyos puertos son de inudable importancia comercial, en estas circunstancias para los rojos.

Una delegación visitó enseguida a Largo Caballero, entregándole la resolución que habían votado. Como se trataba de una cuestión de verdadera trascendencia, el gobierno, reunido, deliberó acerca del problema, recayendo el acuerdo en trasladarse a Cataluña, para desarrollarse allí en un ambiente más halagador y tranquilo organizar cuando se refiera a la seguridad y defensa del litoral levantino.

El gobierno rojo, obediente a lo que le han exigido los representantes de los Sindicatos y organizaciones obreras, se dispone a emitir las medidas que con carácter de urgencia han de ser implantadas.

Los motivos del traslado del desgobierno de Valencia

HOY SABADO-MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO La inolvidable creadora de MAS-CARADA, PAULA WESSELY en EPISODIO amor, ternura, gracia, suerte. Un film delicioso.

WALTER HUSTON y HARRY CAREY en Un hombre de paz A las 4'30-7'15 y 10'30 BUTACA, 1'00 GENERAL, 0'30

Jan Kiepura en LAS QUIAERO A TODAS Pronto EL CURA DE ALDEA

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc. Consulta de 10 a 1 Avenida de Moret 11-duplicado principal

Mañana, DOMINGO en Cine España La más grandiosa película del año Con las figuras más distinguidas! Con los escenarios más fastuosos! Y las danzas más enloquecedoras! Sombrero de copa

Ginger Rogers y Fred Astaire «EL PICCOLINO» la danza más vibrante! Más sugestiva que el «CONTINENTAL» Más dinámica que «LA CARIACA» Más bella que el vals de «ROBERTA» Reserve su localidad

LA PREVISION NACIONAL Compañía de Seguros contra el robo y rotura de cristales FILIAL de la Compañía Española de Seguros contra incendios «LA CATALANA» Esta Compañía ha constituido provisionalmente su DIRECCION GENERAL en SEVILLA, calle SIERPES 22, principal derecha Teléfono núm. 26.951 Quedando en su virtud establecido su normal funcionamiento en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional Delegado provincial: Luis Serrano Doncos-Cruz, 10-1.

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados, Bordados y Forrería de Botones. Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

AVISO La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad Capital Social y Reservas. más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935. » » 36 » Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54 » Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40 »

LEA VD. EL PROGRESO La maravilla de la música y la sublimidad de un divo no se percibe sin un buen aparato reproductor Y EL PUBLICO SABE que el portentoso Western Electric SISTEMA VOZ DE LA PATILLA SONORO

Solo lo posee en LUGO el TEATRO CIRCULO Que cautiva, seduce, entusiasma y enloquece al reproducir la insuperable voz del divo de divos JAN KIEPURA en la deliciosa y bellísima opereta con música del famoso compositor vienés ROBERT STOLZ en Las quiero a todas MAÑANA-ESTRENO en el TEATRO CIRCULO ADQUIERA HOY MISMO SU LOCALIDAD

Gran Café-Bar Mercantil Palacio del espectáculo HOY GRAN EXITO DE LOS CLOMS Gastón, Pachely y Núñez y de la simpática artista Teresita Aguirre Selecto repertorio de canciones Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

CINE ESPAÑA HOY A las 5'30-7'30 y 10'30 RICHARD ARLEN y MADGE EVANS en MINA FANTASTICA BUTACA 0'60 SOMBRERO DE COPA Super-comedia musical que ha batido en América todos los records que una película puede batir. GINGER ROGERS FRED ASTAIRE Reserve su localidad

Lista de donativos recibidos para el glorioso Ejército que de un modo tan heroico ha luchado estos días en Asturias

TERCERA RELACION
Lista de donativos recibidos para el glorioso Ejército, que de un modo tan heroico, ha luchado estos días en Asturias. Señores don: José Fernández Prado, de Fil...

ROCALLE S.A. BARCELONA
DEPOSITOS EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223
TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS

Conclusiones elevadas al Jefe del Estado por la Confederación Católica de Padres de Familia sobre la modificación del cinematógrafo

EXCOMO. SR.
El problema del cinematógrafo
En el escrito que la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia elevó a ese Gobierno el 27 de octubre del pasado año 1936, índice de las aspiraciones en orden a la Enseñanza, reconocimien...

zo para que el cinematógrafo no siga siendo escuela de corrupción, sino que se transforme en un preciso instrumento de educación y de elevación de la humanidad.
Recordamos aquí con complacencia que algún Gobierno preocupado por la influencia del cinematógrafo en el campo moral, ha creado mediante personas probas y honestas, y especialmente "padres y madres de familia", especiales comisiones de censura, a quienes corresponde inspeccionar, revisar y dirigir todas las producciones que se editan. Del mismo modo se han constituido organismos que dirijan la producción cinematográfica con la intención de inspirarla en obras nacionales de grandes poetas y escritores.

La censura en España, sin criterio moral
Por el contrario, en España la censura oficial de las películas se ha ejercido con un criterio estrictamente político, sin que a los gobiernos ni sus autoridades delegadas les preocupase el valor o sentido moral de las proyecciones censuradas, siendo lógico que así haya ocurrido, puesto que nunca se han cuidado de que las personas designadas para el cargo de censores, estuviesen especialmente capacitadas y fuesen las más aptas para el ejercicio de tan delicada e importante función.

Este ha sido otro flanco desguarnecido que la inerte sociedad española ha presentado a la activa propaganda comunista. Favorecida por la masonería, la internética comunista emplea como táctica el fomento de la inmoralidad y la propagación de la pornografía, al doble efecto de producir la relajación de las costumbres públicas y la pérdida del sentido moral y religioso, la destrucción de los cimientos más sólidos en que se asienta nuestra civilización cristiana, al propio tiempo citando las más bajas pasiones del individuo al que ofrece con su doctrina materialista, alucinante y desenfrenada satisfacción.

El carácter de bestialidad inhumana reveladora de una lujuria enfermiza dominante en los excesos de la horda revolucionaria registrada actualmente en algunas regiones de España, demuestra con la elocuencia indiscutible de los hechos la veracidad absoluta de nuestra anterior afirmación. Felicitamos al Gobierno por sus acertadas disposiciones encaminadas a impedir la producción y difusión de literatura pornográfica y disolvente.

Propuesta de la Confederación
En cuanto a la censura cinematográfica...

Ha fracasado la ofensiva contra Oviedo

Oviedo.—La ofensiva roja ha llegado a su fin. Fracaso por completo el plan rojío en Asturias. El ataque a las líneas de Grado fué rechazado, ocasionando muchos muertos. La defensa de Oviedo ha sido heroica y magnífica no dejando al enemigo avanzar un palmo de terreno.

Oviedo bombardeado
París.—En el sector de Asturias, los rojos se vengán de los desastres sufridos, bombardeando Oviedo con cañones de largo alcance. La moral de la población no combatiendo es elevadísima. La guarnición encuentra en las personas civiles de toda condición el concurso más generoso y más entusiasta. En el último combate aéreo, una escuadrilla nacional ha abatido cuatro aviones rusos mixtos de caza y de bombardeo.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía
Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero

Frutería «El Gordo»

Ronda de la Coruña, 28 (Puerta Falsa)
Nota de precios:
Plátanos verdes, a 0,65 kilo.
Idem maduros, a 0,70 id.
Idem por docena, 0,80 en adelante.

SE GRATIFICARA

en esta Administración a entregados llaves de contacto de automóvil, dentro de una fundita de cuero, extraviado en esta capital.
CENTRO DE NEGOCIOS
de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y traspos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

EL 85%
Venta de hierba seca
Se vende por arrobas. En Avenida de Moret, 11, informarán.

SE TRASPASA
acreditada fonda y hospedaje, establecida en sitio céntrico de esta ciudad.
Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, núm. 27-primero. Teléfono 29. Lugo.

ALFONSO DIAZ
Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Hierros
redondos para cemento armados, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche
Arriendos
SE ALQUILA un buen garaje en sitio céntrico prefiriendo coches particulares. También se alquila un local propio para almacén o venta de cualquier artículo. Para informes, Ronda de Castilla, 23.
SE ALQUILA el piso segundo de la casa número 9 de la Avenida de Moret. En el número 9 duplicado y servicio de calefacción. Precio módico.
SE ARRIENDA un piso y huardilla de nueva construcción. Informarán Ronda de la Coruña, 76.
SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha.
Ventas
VENTA de un lugar en Bouzaboa, Loaña (Castro Rey), compuesto de una casa de dos pisos altos, garaje, pajar, horno panadero y establos. Labradíos, prados y robleadas. Informarán en Lugo, Obispo Aguirre, 5-primero.
VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benito López, por tener que ausentarse forzosamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Basteles, 8 segundo informará.
SE VENDE: Un molino de viento completamente nuevo y sin desgastar, conforme vino de fábrica. Dará ración don Pedro Vila González, Basteles, 8.
SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, Letra E, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa.
SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abuhardillado. En el bajo informarán.
SE VENDE un solar en la Ronda de Santiago, con una casa al fondo. Tratar depósito madera que fué de Montenegro.
SE VENDE una casa en el barrio del Puente entre el Bañerío y Casa de la Concha, con salida a la carretera y al río, con su huerta. Está libre de gravámenes. Para informes y demás detalles en la misma casa.
SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín B. Sio y Compañía "Bazar tres R. B. E." Excmo.
OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informar: Gustavo Armentis, Basteles, 8.
Varios
LA FLOR DE GALICIA. Fábrica de caramelos, bombones y dulces. Viuda de Tomás Martínez Jarrín, Avenida de Linares Rivas, 55, teléfono 2641, La Coruña.
AMA de cría se ofrece con buenas referencias par alugo o fuera. Para informes a Petra López, en Obispo Izquierdo, núm. 21-tercero.
SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primero informarán.
Julio G. Teñero, médico especialista en enfermedades propias de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Conde Pallares, 6, bis, principal (frente a la farmacia de la Cruz).
Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

VENTA Número suelto del día, 15 céntimos Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

VIDA MILITAR

Orden general de la División del día 4 de marzo de 1937 en La Coruña

En el "Boletín Oficial del Estado" número 123, correspondiente al día 2 del actual, se inserta la siguiente disposición:

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. Es el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ordena a la incorporación a filas de los reclutas del primer semestre del reemplazo de 1936, declarados soldados útiles exclusivamente para servicios auxiliares, he resuelto lo siguiente:

Artículo primero.—Los reclutas comprendidos en esta Orden se concentrarán en los días 2 al 8 del actual en sus Cajas respectivas, y los pertenecientes a Cajas de la zona no ocupada por nuestro Ejército y que se encuentren en territorio liberado, lo efectuarán en la Caja de Recluta a que pertenezca el lugar de su actual residencia.

Artículo segundo.—Quedan excluidos de esta concentración los reclutas que pertenecientes al llamamiento que, a pesar de su inutilidad, se encuentren sirviendo en las milicias armadas nacionales.

Artículo tercero.—Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán a los alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deben verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Artículo cuarto.—Se tendrá en cuenta por las Cajas que éstos reclutas deberán ser destinados a Cuernos, Centros o Unidades en que puedan ser mejor utilizados sus respectivos oficios o profesiones.

Artículo quinto.—En los Cuernos Centros o Unidades donde sean destinados estos reclutas recibirán una somera instrucción, siendo en pleados en los servicios de guarnición de las Plazas, o en aquellos puestos en que puedan ser utilizados sus respectivos oficios o profesiones.

Artículo sexto.—Los generales de las Divisiones orgánicas, comandantes generales de Baleares y Canarias y general jefe de las fuerzas militares de Marruecos, darán las instrucciones que crean precisas para mejor cumplimiento de esta Orden.

Burgos, 1 de marzo de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste".

La Orden general del Ejército del Norte del día 1 de marzo de 1937, Valladolid, dice:

Movilizados actualmente los reemplazos correspondientes a los años 1931 a 1937 inclusive, que comprenden a todos los individuos entre los veintinueve y veintisiete años de edad, y encontrándose en las Plazas ocupadas por nuestro Ejército personas en gran parte procedentes de las localidades recién ocupadas y otras residentes habituales de las que están en poder del enemigo, a las que alcanzan la obligación a que se alude, he resuelto:

Primero. Todos los individuos de edades comprendidas entre 21 y 27 años que se hallen ausente de las filas del Ejército sin la debida autorización deberán presentarse en el plazo de las 48 horas siguientes a la publicación en la Prensa local de esta Orden, en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia actual.

Segundo. Los infractores incurrirán en las penas señaladas al delito de falta de deserción, según los casos.

Tercero. Por las autoridades militares se dará la máxima difusión a esta Orden en la Prensa local y por el Radio.

De orden de S. E., el coronel jefe de E. M., Fernando Moreno.

Cámara de Comercio

El Excmo. señor gobernador civil da traslado a la Cámara de un escrito del teniente coronel presidente de la Comisión de Banca y Comercio de la Segunda División orgánica, en la que manifiesta que Industrias Sanitarias S. A. Sucursal de Sevilla, participa haber encontrado dificultades para el cobro de los créditos de la Casa Central en Barcelona, en el territorio de la Octava División, y que a su ruego hace constar que dicha entidad solicitó y obtuvo de dicha Comisión la necesaria autonomía para que dentro de las facultades y atribuciones que su organización le tuviera otorgadas, pudiera seguir sus actividades comerciales. También se manifiesta en el referido escrito que la mencionada Comisión se reservó la facultad de inspección del funcionamiento de aquella dependencia con objeto de que cantidad alguna de los fondos recaudados pudiera ser transferida a Barcelona, ni aun pagada por cuenta de dicha plaza.

Lo que esta Cámara hace público para conocimiento de las personas a quienes pudiera interesar.

Gobierno civil de la provincia

Convoy de gratitud a los soldados gallegos que luchan en Asturias

Este Gobierno civil en su deseo de calmar naturales impacencias de los habitantes de esta capital y provincia que de modo tan desordenado y generoso han hecho entrega de donativos de viveres, ropas y metálico, para el convoy de homenaje y gratitud a nuestros paisanos que luchan en el frente de Asturias, hace público que, por dificultades de medios de transporte, la expedición que había de salir en el día de hoy, sábado, tendrá que aplazarse tres o cuatro días más.

Se hace público, al mismo tiempo, que en los locales ya designados, continúan recibiendo donativos, pudiendo anticiparse que han hecho entrega de donativos de viveres en cuantía importante, las Alcaldías de Fonsagrada, Quiroga, Sarria y Villaiba, habiéndose entregado también algunas ropas, de todo lo cual se dará la oportuna relación; publicando al propio tiempo por este Gobierno civil las cantidades que obran en su poder para darles el destino conveniente, procedentes de donativos particulares y de Ayuntamientos:

Señores don: Antonio de Ron Pardo, 26 pesetas; María de la Concepción Manabea del Riego, 10; Maximino Fernández, 20; Constantino Bargasdo Mourzena, 5; Primo Roca Novo, 200; Angel Roca Novo, 200; Juan Rodríguez y Rodríguez, 25; José Valcarcel Fernández, 5; Angel Samper Juan, 5; Dominga Castro Rodríguez, 5; Ayuntamiento de Sarria, 697,25; Ayuntamiento de Villaiba, 2.588,25. Total, 3.785,50 pesetas.

Donativos para nuestros hermanos de Málaga

Señores don: José Pereda Herrera, 10 pesetas; Federico García Martínez, 5; José Sopena Dobaleño, 5; Julio Feliz Rodríguez, 5; José Rodríguez Ollerros, 5; Antonio Goy Díaz, 5; Delfin Maiz, 5; Genaro García Souto, 5; Aurora Medina Villanueva, 5; Ildefonso Pineiro Abián, 3; Baltasar Cuevas Iglesias, 3; Manuel Castro Felpejo, 3; Pedro José Martínez Martínez, 5; Alejandro Salgueiro Rico, 2; Luis Canelo García, 2; Julio Balea Lozano, 2; Ramón Manuel Cabo Fernández, 2; Horacio Otero Mostelrín, 1; Manuel Villares, 2; Manuel Cabo Fernández, 2; Manuel Barreiro, 1; Ramiro Silva, 2; Jesús Luaces, 2; Manuel Zapata, 2.

Importa esta relación, 104 pesetas. Suma anterior, 8.369,50. Suma y sigue, 8.473,50 pesetas.

OTRO DONATIVO

Don Antonio Solán, de Santa María de Bóveda, entregó en este Gobierno civil 10 pesetas, con destino al Hospitalillo de la Cruz Roja, al cual se entregan.

El señor gobernador civil interino hace público su profundo agradecimiento a los donantes que para las distintas suscripciones actualmente en curso figuran en esta nota.

El festival de ayer en el Círculo de las Artes

UN CONCIERTO DE MIGUEL FLETA

Com oestaba anunciado, ayer se celebró en el Círculo de las Artes un festival a beneficio del Auxilio de Invierno y en el que tomó parte el insigne tenor Miguel Fleta.

Dió comienzo a las siete y media de la tarde, viéndose el salón completamente lleno de público. La sautoridad ocupaban el palco presidencial. El local se hallaba artísticamente adornado con los colores de las banderas nacional y de Falange, destacando en lugar preferente una fotografía de gran tamaño de José Antonio Primo de Rivera.

Al hacer su presencia Fleta en el palco escénico fué acogido por el público con una gran ovación. Miguel Fleta, acompañado al piano por el laureado maestro señor Goyenechea, cantó en la primera parte del concierto las siguientes obras:

"La Fanciulla de Wets", Puccini; "Berceuse", A. Grechaminov; "Sueño de Manon", J. Massenet; romanza de la ópera "Carmen", G. Bizet.

El insigne tenor cantó magníficamente todas las obras, recibiendo nutridísimas salvas de aplausos.

Seguidamente el jefe comarcal de Falange Española de las JONS Antonio Pedrosa, dirigió la palabra al público, explicando lo que significaba la gran obra de Falange, Auxilio de Invierno.

Antonio Pedrosa, como siempre, estuvo muy acertado y la concurrencia le ovacionó largamente.

Luego, y después de un prolongado descanso, durante el cual se hizo una cuestación ópara el Auxilio

de Invierno, volvió a salir a escena Miguel Fleta, interpretando "El huésped del sevillano", J. Guerrero; "Princesita", Padilla; Adios a la vida, de "Tosca", Puccini, y el himno de Falange Española de las J. O. N. S.

El himno lo oyó el público en ple y con el brazo extendido, oyendo Fleta una enorme ovación.

La actuación de Miguel Fleta fué brillantísima.

Después del himno de Falange se interpretó el Himno Nacional. Como propina obsequió Fleta al público, que no cesaba en vivas y aplausos, con una jota aragonesa que le valió una nueva ovación.

El festival se dió por terminado a las nueve y cuarto de la noche.

Bilbao quiere rendirse al generalísimo Franco

Buredos.—Una persona recién llegada de Bilbao, dice que la situación en aquella ciudad es crítica.

Durante los primeros meses, los viveres no escaseaban tanto como ahora.

No hay carne; se come carne de caballo algunos días, y solamente abundan los garbanzos.

Los desastres de Oviedo son ya conocidos, por la gran cantidad de heridos llegados.

Se han formado manifestaciones pidiendo la rendición de la ciudad al general Franco.

Los dirigentes rojos se van fuyendo con el dinero, entre ellos Picavea, que está en París, y el ministro de Sanidad, que ha huído con ocho millones.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

Habiendo sido reducido el plazo de recaudación voluntaria del actual trimestre en virtud de Orden de la Junta Técnica del Estado, se advierte a todos los contribuyentes en general que por falta de tiempo necesario no se intentará la cobranza a domicilio de los valores correspondientes a dicho trimestre, debiendo por tanto efectuarse el pago de los mismos en el local de esta Recaudación (bajos de Hacienda).

DE LA ALCALDIA

UNA ACLARACION

Siendo varias las personas que han preguntado donde deben ser entregados los donativos en ropa y metálico para el convoy de gratitud que muy en breve saldrá para el Ejército de Asturias, se advierte que deben hacerlo en la calle de San Pedro, número 21, taller de Mujeres Españolas, según ya se indicó en el prospecto de mano distribuido.

Recaditos y denuncias

Son muchos los vecinos que se acercaron a nuestra Redacción para denunciarnos que desde hace una temporada, existe en Lugo una banda de raterillos que se propuso y casi lo va consiguiendo, dejar los portales y escaleras de muchas casas del centro de las afueras de la población sin una bombilla.

Los señores de nuestros visitantes, según nos manifiestan, han tenido que reponerlas más de una vez.

Como esto es algo insólito que no puede tolerarse en forma alguna, llamamos la atención de quien corresponda a fin de que se adopten las medidas oportunas para descubrir a los autores de tales fechorías y sancionarlos con el máximo de energía.

También se nos denuncia que en la Plaza de Abastos y sus inmediaciones, opera constantemente a las horas de la compra impunemente otra "banda rateril" que puede ser la misma a que antes aludimos, la que con gran "habilidad" sustrajo en diversas ocasiones de los bolsillos de compradoras y vendedoras el dinero que poseen en ellos, siendo por lo tanto otro de los lugares que es indispensable vigilar estrechamente.

Es de esperar que se tomen las medidas convenientes para que tales hechos terminen cuanto antes.

Crónica de sociedad

NATALICIO

La esposa del médico forense de este partido don Casto González Méndez, nacida María Páramo Fernández, ha dado a luz una preciosa niña con toda felicidad.

A los señores de González-Páramo les felicitamos efusivamente por este agradable acontecimiento de familia.

Se compra cera pura de abejas DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

CITACION

Se ordena a todos los Flechas de la capital se presenten hoy sábado, día 8 del corriente, a las 10 de la tarde en nuestro cuartel, Avenida de Moret, 9.

El jefe local de Flechas ¡¡¡Arriba España!!! S. E. U.

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudiantes católicos, el Sindicato Español Universitario de Lugo, celebrará mañana domingo varios actos para conmemorar dicha fecha.

A las doce de la mañana, en la S. E. U. se celebrará una misa rezada, a la que asistirán todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, así como todas las milicias armadas de Lugo. Terminada la misa, dichas milicias desfilarán ante las autoridades.

Por la tarde en el campo de deportes del Polvorin tendrá lugar un encuentro entre la selección del S. E. U. y otro equipo de esta localidad. El S. E. U. de Lugo invita a estos actos a todos los estudiantes, invitación que hace extensiva a todo el pueblo de Lugo. ¡Estudio y Acción! ¡Arriba España!

CRONICA JUDICIAL

Homicidio

Ayer se celebró en la Audiencia una causa por delito de homicidio por imprudencia contra Ramón Carriz, instruida e nel Juzgado de esta capital.

El fiscal solicitó se imponga al procesado la pena de tres meses de arresto mayor.

El abogado del Estado en representación del Estado y el defensor señor Correa Calderón, solicitaron la absolución del acusado.

Lesiones

A continuación se vió otra causa por lesiones procedente del Juzgado de Monforte, contra Ramón Pérez Rodríguez.

El fiscal pidió la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. Defendió el letrado señor Fernández Vivero.

Dos dos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Juventud de Acción Católica

Centro interparroquial de Lugo.—Festividad de Santo Tomás

Mañana, domingo, festividad de Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudiantes católicos, este Centro celebrará a las nueve y en la capilla de San Froilán una misa de comunión, en honor del Ángel de las escuelas, a que invita a todos los estudiantes, así como al S. E. U. y a la A. E. T.

Productos para preparar lejía

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Lea Vd. EL PROGRESO

Recaditos y denuncias

Son muchos los vecinos que se acercaron a nuestra Redacción para denunciarnos que desde hace una temporada, existe en Lugo una banda de raterillos que se propuso y casi lo va consiguiendo, dejar los portales y escaleras de muchas casas del centro de las afueras de la población sin una bombilla.

Los señores de nuestros visitantes, según nos manifiestan, han tenido que reponerlas más de una vez.

Como esto es algo insólito que no puede tolerarse en forma alguna, llamamos la atención de quien corresponda a fin de que se adopten las medidas oportunas para descubrir a los autores de tales fechorías y sancionarlos con el máximo de energía.

También se nos denuncia que en la Plaza de Abastos y sus inmediaciones, opera constantemente a las horas de la compra impunemente otra "banda rateril" que puede ser la misma a que antes aludimos, la que con gran "habilidad" sustrajo en diversas ocasiones de los bolsillos de compradoras y vendedoras el dinero que poseen en ellos, siendo por lo tanto otro de los lugares que es indispensable vigilar estrechamente.

Es de esperar que se tomen las medidas convenientes para que tales hechos terminen cuanto antes.

Crónica de sociedad

NATALICIO

La esposa del médico forense de este partido don Casto González Méndez, nacida María Páramo Fernández, ha dado a luz una preciosa niña con toda felicidad.

A los señores de González-Páramo les felicitamos efusivamente por este agradable acontecimiento de familia.

Se compra cera pura de abejas DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

CITACION

Se ordena a todos los Flechas de la capital se presenten hoy sábado, día 8 del corriente, a las 10 de la tarde en nuestro cuartel, Avenida de Moret, 9.

El jefe local de Flechas ¡¡¡Arriba España!!! S. E. U.

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudiantes católicos, el Sindicato Español Universitario de Lugo, celebrará mañana domingo varios actos para conmemorar dicha fecha.

A las doce de la mañana, en la S. E. U. se celebrará una misa rezada, a la que asistirán todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, así como todas las milicias armadas de Lugo. Terminada la misa, dichas milicias desfilarán ante las autoridades.

Por la tarde en el campo de deportes del Polvorin tendrá lugar un encuentro entre la selección del S. E. U. y otro equipo de esta localidad. El S. E. U. de Lugo invita a estos actos a todos los estudiantes, invitación que hace extensiva a todo el pueblo de Lugo. ¡Estudio y Acción! ¡Arriba España!

CRONICA JUDICIAL

Homicidio

Ayer se celebró en la Audiencia una causa por delito de homicidio por imprudencia contra Ramón Carriz, instruida e nel Juzgado de esta capital.

El fiscal solicitó se imponga al procesado la pena de tres meses de arresto mayor.

El abogado del Estado en representación del Estado y el defensor señor Correa Calderón, solicitaron la absolución del acusado.

Lesiones

A continuación se vió otra causa por lesiones procedente del Juzgado de Monforte, contra Ramón Pérez Rodríguez.

El fiscal pidió la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. Defendió el letrado señor Fernández Vivero.

Dos dos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Juventud de Acción Católica

Centro interparroquial de Lugo.—Festividad de Santo Tomás

Mañana, domingo, festividad de Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudiantes católicos, este Centro celebrará a las nueve y en la capilla de San Froilán una misa de comunión, en honor del Ángel de las escuelas, a que invita a todos los estudiantes, así como al S. E. U. y a la A. E. T.

Productos para preparar lejía

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Lea Vd. EL PROGRESO

La Región

Niña herida de consideración por atropello de automóvil

LA CORUÑA.—En la calle del Orzán, fué atropellada por un automóvil la niña de cuatro años, Margarita Rubianes Seljas, vecina de la calle de la Tahona, 3, bajo. Ocurrió el atropello, en ocasión en que la criaturita intentaba atravesar, corriendo, la calle sin fijarse en la proximidad del vehículo.

El conductor del automóvil se vio precisado a realizar una rápida maniobra para evitar el accidente, y gracias a la serenidad que tuvo, el suceso no revistió caracteres de mayor gravedad, toda vez que la niña se metió precipitadamente delante del coche.

Margarita fué trasladada en dicho automóvil a la Casa de Socorro del Hospital, y en este Centro fué asistida de la fractura del hueso quíruirgico del fémur derecho por su tercer medio, fuertes contusiones en el vientre y cabeza, y conmoción cerebral.

La criaturita, cuyo estado se calificó de pronóstico reservado, después de ser curada de urgencia quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

Toma posesión de su cargo el nuevo Fiscal-jefe de esta Audiencia

LA CORUÑA.—Tomó posesión de su cargo el fiscal-jefe recientemente nombrado para esta Audiencia, don Carlos Asquaroni Fernández, que viene a sustituir al de igual categoría, don Gustavo Varela Radio.

El acto se celebró con el ritual acostumbrado, en la Sala primera de lo Criminal. Dió posesión al nuevo fiscal, el presidente de la Audiencia Territorial, don Ladislao Roig, con la asistencia de todos los magistrados, fiscales, secretarios y personal del Palacio de Justicia, jueces de instrucción y municipales con sus respectivos secretarios, y comisiones del Colegio de Abogados y Procuradores, Registradores de la Propiedad y Notarios.

Contra los comerciantes desaprensivos

ORENSE.—El Gobernador civil ha publicado una circular encaminada a evitar abusos por parte de algunos comerciantes que se apro-

vechan de las actuales circunstancias para realizar excesivas e ilícitas ganancias.

Dispone que en todas las facturas se hará constar la aprobación de la Junta de Abastos del sitio de origen de los artículos, sin cuyo requisito serán desechadas.

Para los soldados de Asturias

ORENSE.—Por un grupo de distinguidos orensanos, se ha iniciado una colecta de licores y mermeladas para los soldados de Asturias.

Festival benéfico

ORENSE.—El sábado, se celebrará en el Teatro Principal, una función a beneficio del Ejército, que estará a cargo de los Antiguos Alumnos Salesianos.

Al estallar varias bombas resultan dos personas heridas de consideración y otras leves, en Vigo

VIGO.—En ocasión en que realizaba su visita pastoral el excelentísimo señor Obispo de Tuy, al inmediato Ayuntamiento de Lavadores, se quiso anunciar la llegada del Prelado, con el disparo de bombas.

El encargado de lanzarlas, se descuidó al encender una de ellas, y ésta hizo que prendiese el fuego en las restantes, por lo que sobrevino la explosión de todas.

Resultaron heridos el niño de nueve años, Mario López, grave; Vicente Domínguez, de pronóstico reservado y otras personas leves. Fué verdaderamente milagroso que no ocurriese un gran catástrofe, dada la cantidad de personas que se encontraban en el lugar del suceso.

Entrega de un banderín para las fuerzas Regulares

VIGO.—En el domicilio de don Francisco Curbera, se celebró ayer un patriótico acto, consistente en la entrega de un banderín de raso a un oficial de Regulares que se encuentra en Vigo, para que se lo entregue a uno de los Tabores que luchan en campaña.

Después del acto, los asistentes al mismo, fueron obsequiados con pastas y champán.

ORDEN CIRCULAR

Deseando este Patronato confeccionar las listas de Profesores Médicos especializados en la Lucha Antituberculosa, para el desempeño de los servicios de esta naturaleza en todos los establecimientos dependientes del mismo, y a fin de regular la admisión, prelación y selección de los técnicos de la especialidad que han de constituir el Cuerpo Médico correspondiente, he acordado señalar un plazo de treinta días hábiles, a partir de la publicación de esta convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia respectiva, para los que se crean con derecho a su ingreso o reintegro en el Cuerpo de Médicos de la Lucha Antituberculosa, lo soliciten de este Patronato, por conducto de los Gobernadores civiles, mediante instancia acompañada de los documentos justificantes originales o testimonios en forma, o a falta de éstos, con declaración jurada hecha ante la Inspección de Sanidad de la provincia, acreditando su derecho, los títulos y méritos que posean.

Para la mejor ordenación de éstos, los solicitantes habrán de hacer constar:

1.º Forma de ingreso en la Lucha Antituberculosa; esto es, por oposición central o local, concurso de méritos, nombramiento directo hecho por el Antigo Real Patronato o Juntas provinciales delegadas del mismo, Diputaciones, Municipios o Entidades fundacionales, etc.

Al acreditar este extremo deberán detallarse el número que les fué adjudicado en las propuestas como resultado de las oposiciones o concursos; la fecha de los nombramientos y de las tomas de posesión y el tiempo de servicios.

2.º Dotación de la última plaza que hayan desempeñado o desempeñen, indicando si es de la plantilla del Estado y perciben sus haberes con cargo al mismo, o es plaza del Antigo Real Patronato o de las Juntas Delegadas del mismo en las provincias, o de las Diputaciones, Ayuntamientos o Entidades propietarias de los Establecimientos.

3.º Si no estuvieran en servicio activo, causa que lo motiva y situación legal de la situación.

4.º Centro o Centros donde hayan prestado sus servicios, además del que sirvan, indicando su clase (Sanatorios, Preventorios, Dispensarios, Enfermerías, etcétera, con especificación de si son tendidos por el Estado, o con fondos del Antigo Real Patronato o sus Juntas provinciales Delegadas, Diputaciones, Ayuntamientos o Entidades fundacionales.

5.º Labor científico-médico-social específicamente antituberculosa que hayan realizado, con los documentos justificativos precisos.

6.º Si no han desempeñado cargos oficiales en la organización de

La Lucha Antituberculosa, su actuación profesional en servicios organizados por su iniciativa particular.

7.º Historial de la formación profesional en la especialidad fisiológica, dispensaria y sanatorial, si la hubiere, con las pruebas que acrediten este valor formativo.

8.º Publicaciones sobre fisiología y Lucha Antituberculosa, acreditada mediante libros, folletos y trabajos en la prensa profesional o de otra naturaleza.

9.º Títulos facultativos que posean, oposiciones de tipo clínico que hayan aprobado, especialmente referidas a funciones sanitarias relacionadas con la tuberculosis; cursos de perfeccionamiento que hayan hecho en Centros de especialización, nacionales o extranjeros; pensiones que hayan disfrutado para estudios sobre Tisiología y forma de adjudicación de las mismas; premios obtenidos en certámenes referentes a esta especialidad, etc.

10. Certificación de aptitud física, expedida por un facultativo de su residencia, informada por el Inspector provincial de Sanidad.

11. Certificación de nacimiento. Los documentos que se envíen deberán ser reseñados al margen de la instancia, acompañando al propio tiempo, por separado, copia exacta de los mismos, para su comprobación y devolución al interesado.

El Patronato Nacional Antituberculoso, hace presente a cuantos se interesen en esta convocatoria, que no mantendrá correspondencia de ningún género con los concursantes y que únicamente cuando se haya resuelto el orden de colocación de los seleccionados, se hará pública en el "Boletín Oficial del Estado".

Por otra parte, creo conveniente recordar que siendo la característica que se desea para la nueva España, la de obrar con entera justicia, para no lesionar los intereses de nadie, se excluirá de la admisión a cualquier aspirante, que por sí o por otra persona, haga la menor indicación a cualquiera de los miembros del Patronato, interesando una resolución favorable.

Lo que se hace público para conocimiento de los Médicos a quienes pueda convenir esta citación y los efectos oportunos.

Valladolid, 2 de marzo de 1937. El Presidente, Severiano Martínez Anido.

Tinta rápida negra para teñir zapatos y artículos de piel DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Sección religiosa

Santa Iglesia Catedral Basílica

Mañana cuarto domingo de Cuaresma predicará en la misa conventual el M. I. señor Magistral.

Adoración Nocturna

Día 6.—Turno San Antonio. En sufragio de don Francisco Otero, socio honorario, (q. e. p. d.)